

## 《献上今天》我爱背金句 申命记 7:7

本周金句：

“耶和华专爱你们，拣选你们，并非因你们的人数多于别民，原来你们的人数在万民中是最少的。”（申命记 7:7）

背景与分段：

1. 申命记是以色列人出埃及四十年之后，在第一代人因为背逆不信，在旷野漂流四十年并倒毙在旷野之后，第二代以色列人准备要进迦南应许之地的时候，摩西向以色列人重申神的命令、例律、典章，好让他们进入应许地之后，能够长久蒙福，不偏离神的道。
2. 7 章的重点是，以色列人要分别为圣，不要效法迦南人拜偶像，神必定会祝福他们。
  - a. 迦南人的宗教信仰非常堕落邪恶，所以在 1-5 节，神借着摩西吩咐以色列人在进入迦南应许地之后，不可以与当地入掺杂，不可与他们立约，不可与他们通婚，要拆除迦南人的祭坛，打碎他们的柱椽，以免落入外邦人的偶像崇拜。
  - b. 神更警告以色列人，如果他们随从迦南人去事奉别神，神的怒气就会向他们发作，速速地将他们灭绝。
3. 7 章可以大约分为三段落
  - a. 1-5 节：是吩咐以色列人进入迦南地之后，要将迦南人毁灭净尽，不可与迦南人建立关系。
  - b. 6-16 节：神表明以色列人是祂所拣选的子民，因此他们应该遵守上帝的律法与吩咐，并且必须灭绝迦南人。
  - c. 17-26 节：鼓励以色列人不要惧怕，要想到上帝在出埃及时行的神迹；他们只要倚靠神，按部就班地将迦南人灭绝。

思考：今天在你的生命中，有没有要除掉的偶像呢？

经文解释：

1. 申命记 7:1-5 指出迦南人敬拜假神，专行恶事，因此上帝决意毁灭他们；申命记 7:6 话锋一转就提到以色列人，“因为你归耶和华—你神为圣洁的民；耶和华—你神从地上的万民中拣选你，特作自己的子民。”
  - a. 这句话带出神与祂子民的关系，包括作神圣洁的子民、蒙拣选和特作自己的子民（意思是完全属于神）。
  - b. 就是说，以色列人既然作为神圣洁的子民，必须与迦南地异教的风俗完全隔离。

2. 接下来的 7-8 节继续说明，神救赎以色列人脱离埃及的压迫，并且作神圣洁子民的原因是：
  - a. 单单因为神无条件的爱。
  - b. 是因为神自己是信实的，所以祂信守曾经与以色列的列祖——亚伯拉罕所立的约。
3. 7 节的经文中：
  - a. “专爱”：指“爱”、“恋慕”、“钟情”、“心系”，强调情感已经发出到所爱的对象那里。
  - b. 而“拣选”：包含“选择”、“挑选”的意思。
4. 神就是爱，祂因爱而信实、守约、赐下恩典，祂的爱具体实现在祂与以色列人的立约中。
  - a. 祂爱以色列人不是因为他们人数多，祂与他们的列祖亚伯拉罕立约的时候，亚伯拉罕仍然未有后代，而后来雅各带着家眷到埃及的时候，也是只有七十个人。
  - b. 所以，以色列民被拣选，要他们在万民中被分别出来作见证，是单单出于上帝的主权。
  - c. 正因为这个拣选，反映出神的确“专爱他们”——这个也是以色列人应该认真的认识神，并且遵守所立的约，来回应祂的大爱。

#### 思考：你又会怎样回应专爱你的神呢？

5. 申命记 7:10 说，神会速速灭绝恨他的人，这里说“恨他的人”不是指还没有认识他的人，更加不是指软弱跌倒或迷失的百姓，而是指存心与神作对的邪恶势力。
6. 不过，在接下来的 13-16 节，神进一步具体的说明，如果以色列人谨守遵行祂的诫命、律例、典章，神是会祝福他们的，并且提到了三方面的福分：
  - a. 他们在人数和财富上都会增多  
13-14 节说：“他必爱你，赐福与你，使你人数增多，也必在他向你列祖起誓应许给你的地上赐福与你身所生的，地所产的，并你的五谷、新酒，和油，以及牛犊、羊羔。你必蒙福胜过万民；你们的男女没有不能生养的，牲畜也没有不能生育的。”
  - b. 他们会健康，没有疾病  
在 15 节，摩西这样说：“耶和华必使一切的病症离开你；你所知道埃及各样的恶疾，他不加在你身上，只加在一切恨你的人身上。”
  - c. 在 16 节表明他们是可以得胜，把敌人除灭  
经文说：“耶和华—你神所要交给你的一切人民，你要将他们除灭；……”
7. 可以想像，当时的以色列民人数不多，又没有争战的经验和能力，尽管有神的应许，但他们要面对迦南的七个强大的民族，心里难免还是会害怕的。神直接告诉他们不用害怕，并且提醒他们思想、记念神以前为他们所行的神迹。

**思考：**今天你有没有面对什么强大的挑战或“敌人”呢？你会怎样信靠神去争战得胜呢？

**总结：**

我们在申命记 7 章看到，神要求以色列人不可与迦南人立约，也不可怜恤他们，更不可与他们结亲，是因为他们会引诱以色列人与及他们后代敬拜事奉别神，所以除了要消灭他们，神也要求以色列人拆毁他们的祭坛，打碎他们的柱像，砍下他们的木偶，用火焚烧他们雕刻的偶像。当我们读到这些经文的时候，或许会觉得神很残忍，但经文的重点，其实是要以色列人在圣洁的神和偶像之间作出选择。

以色列人是神圣洁的子民，是神拣选他们、专爱他们，也是因为神信守所立的约。以色列人如果不肯除灭偶像，就是不守约、恨恶神，神也必会将他们灭绝，所以进入应许之地之后除灭偶像，是一个生与死的抉择，他们不可能选择不清除偶像而继续跟从神，他们若不完全跟从神，也无法脱离偶像的影响，因为他们如果不除去偶像和一切神不喜悦的事，就会很容易活在牠们的辖制之下，渐渐离开拯救他们的神。

神也表明以色列人能够赶出迦南七族，不是因为以色列人强大，而是因着神的缘故，神会将这些人交在他们的神里；而且当他们遵行神的吩咐，神也会赐福给他们。

神是要以色列人在进入应许之地后，分别为圣，单单归向神；分别为圣也是相信神有能力祝福和保守我们，相信祂所卜说的：“向爱他，守他诫命的人守约，施慈爱，直到千代。”

**思考：**现在有没有什么阻碍着你跟神的关系，甚至让你渐渐远离神的，你希望神怎样帮助你呢？